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Caabag Teopema K33u

Teopema Kesn, ciiabasa Bepcus. [IpeaookuM, 9To Ha IJIOCKOCTH JJaHbl OKPYKHOCTD W
u Tpu Touku A, B, C BHe Heé, He jexKalye Ha OaHONi mpsaMoii. O003HaAYNM JJIMHBI OTPE3KOB
KacaTesibHBIX U3 Touek A, B, C' K OKpy>KHOCTH w 4Yepe3 t,, tp, t. coorBeTcTBeHHO. TorHa
okpyxHuocTh (ABC') KacaeTcsi OKPY>KHOCTH W B TOM U B TOJIBKO B TOM CJIy4ae, €CJIU JIJisi
HEKOTOPOI PACCTAHOBKHU 3HAKOB «+» M «—» BBIIOJHEHO COOTHOIIICHUE

+t,BC £ t,CA+t.AB = 0.

1. Oxpy:KHOCTb W Kacaercd MeHbIneir gyru BC onmcaHHON OKPY2KHOCTA PABHOCTOPOH-
Hero tpeyrojbunka ABC BHemunM o6pazom. OO003HAYUNM JIJINHBI OTPE3KOB KaCaTe b
HbIX 13 ToueK A, B, C' K OKpyKHOCTH w Yepe3 t,, 1y, t. coorBeTcTBeHHO. JJoKarkure,
910 ty = tp + te.

2. Teopema Deitepbaxa /lokakure, 9T0 B HepaBHOOe IpeHHOM TpeyrobHuke A BC' oKpyK-
HOCTb JIEBATH TOYEK KacaeTcs (&) BIHCAHHON OKpyKHOCTH; (6) TpPEX BHEBIIUCAH-
HBIX OKPYZKHOCTEIA.

Touka KacaHUs BOIUCAHHON OKPY>KHOCTHU TPEYTOJbHUKA C OKPY2KHOCTBIO JIEBITHU TOYEK Ha-
3pIBaeTcs mouwkot Petiepbaxa.

3. JlokaxkuTe, 9TO B HEpaBHOOEIPEHHOM TPEYTOJIbHUKE paccTosgHue oT Touknu Deitepbaxa
JIO CEpEMHBI OJIHOW M3 CTOPOH PaBHO CyMMe paccTodHuii or Touku Peitepbaxa 10

cepeuH ABYX JPYIUX.

4. B upsmoyronbaom tpeyrosbauke ABC (ZACB = 90°) nposeuena soicora CD.
Oxkpy:kHOCTh W Kacaerca orpe3koB AD um AC B Ttoukax M m N cOOTBETCTBEHHO
u kacaercs okpyxkuoctu (BDC) Buemue. Jokaxure, uro BM = BC.

5. Xopmaet AC m BD okpyxuoctu ) mepecekaiorca B Touke X. Jlokaxkure, 9T0 pa-
JIMKaJIbHAST OCh OKPYKHOCTEH, BIIMCAHHBIX B KpUBOJIMHEHbIE Tpeyrosbuuku AX B u
CX D, npoxoaut uepe3 cepeaunnl ayr BC' u DA.

6. Touka X ma cropone AB tpeyrosbauka ABC takosa, uro AX = Al, tne I — un-
nenTp ABC'. OkpyxHOCTb w, BrmcanHasa B yroa BAC, comep:kut Touky X. OKpy:K-
HOCTh {2 mpoxoaut 4depe3 Touku B u C' u KacaeTcs w BHyTpeHHHM obpazom. /loka-
)xute, 9To 1entp (2 gexur Ha (ABC).

7. Let AB be the diameter of a circle I' and let C' be a point on I' different from A, B.
Let D be the foot of perpendicular from C to AB. Let K be a point on the segment
CD such that AC is equal to the semi perimeter of ADK .Show that the excircle of
ADK opposite to A is tangent to I

8. BaesBnucannasi oKpyKHOCTh wp Tpeyrogabauka ABC kKacaeTcs: IPOIOJIKEHUsT CTOPO-
ubl BC' 3a Touky C' B Touke K. OKpPYKHOCTh W KacaeTCsi OKPYKHOCTH W BHYTPEH-
HIM 00pa3oM B Touke K, a JuamMeTp OKPYKHOCTU W PaBeH JJINHBI BHICOTHI TPEYTOJIb-
nnka ABC u3 Beprmnbl A. Jlokaxkure, 9to okpykHOCTH W 1 (ABC) Kacaworcs.



